

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

60-летию Великого Октября —
достойную встречу!



В очень сложных геологических условиях работают восьмой участок шахты «Северный Маганак». Однако горняки не пасуют перед трудностями. С начала года они записали на сверх-

плановый счет около тысячи тонн угля, прошли более 50 метров мелкой нарезки. Четкое взаимодействие сменников дает хорошие результаты.

На снимке: забойщики участка № 8 М. Ахметгалиев, Н. Семенюк, М. Савельев.

Фото
Н. БАБАРИЦКОГО.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

На заводе шахтной автоматики прошло заседание штаба по проведению ленинского субботника.

На нем намечен фронт работ. Большая часть трудающихя встретит субботник на своих рабочих местах. Инженерно-технический персонал будет работать на уборке территории завода. На участок транспорта возложена обязанность обеспечить участников субботника бесперебойным транспортом.

На заседании штаба присутствовали и члены комитета ВЛКСМ. Их силами в праздничный день субботника будет организован выпуск фотомонтажей, «молний», радиогазеты.

И. ЛЕВАДНАЯ.

Более двадцати тысяч тонн угля в феврале добыла бригада забойщиков под руководством К. В. Спицына с восьмого участка шахты «Красный углекоп». 6410 тонн запи-саны на сверхплановый счет.

Эта бригада принимает участие в городском социалистическом соревновании стотысячников за наивысшую нагрузку на забой. При помощи жесткого щита с пласти мощностью 9,6 метра забойщики в отдельные сушки добывали более тысячи тонн угля. Этому помогло усовершенствование щита. Под ним заняло место более мощная скреперная лебедка ЗС л. с.

Весь февраль забойщики Спицына работали практически без простоев. Надежный очистной фронт

ЗА 140 ТЫСЯЧ

создала им бригада мелкой нарезки во главе с А. Т. Сергиевским. Вовремя и качественно монтировали секции щита монтажники бригады Г. Н. Котова.

Постоянно перекрывают технические нормы опытные горняки В. К. Рахматуллин, А. Г. Аплеухин, В. Д. Кузьмичев, А. Г. Габдуллин.

Ударная работа в первые месяцы нынешнего года — серьезная заявка на взятие рубежа в 140 тысяч тонн угля.

И. ПОЛУЯНКО,
старший инженер
производственного
отдела шахты.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС ● С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС ● С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

СТОКГОЛЬМ. В связи с экономическим спадом в Швеции продолжаются массовые увольнения рабочих и служащих. В феврале предупреждения об увольнении получили около 3,5 тыс. человек. 10 тыс. человек отправлены в принудительные отпуска и примерно такое же число рабочих и служащих переведены на сокращенный рабочий день с соответствующей потерей заработной платы.

БРАЗИЛИЯ. Парламентскую комиссию для расследования положения бразильских женщин решил создать национальный конгресс Бразилии. Как подчеркнули инициаторы создания комиссии,

бразильянки пользуются гораздо меньшими правами, чем мужчины. Особой дискриминации подвергаются во время приема на работу замужние и пожилые женщины. В результате они постоянно пополняют армию безработных.

НЬЮ-ЙОРК. Свыше 340 тысяч американцев посетили советскую выставку «История русского костюма» со времени ее открытия в нью-йоркском музее «Метрополитен» в ноябре прошлого года.

Советская экспозиция пользуется огромным успехом. Сюда приезжают туристы из самых различных районов страны, познакомиться с самобыт-

ной и богатой культурой русского народа.

ЛУАНДА. Народно-освободительная армия Намибии нанесла сильные удары по оккупационным войскам расистского режима ЮАР. В первые два месяца текущего года борцы за свободу уничтожили 250 южно-африканских солдат и офицеров. Было также сбито 5 самолетов, выведено из строя 9 бронемашин.

Об этом сообщили здесь на пресс-конференции и представитель народной организации юго-западной Африки (СВАПО). Участникам пресс-конференции было продемонстрировано большое количество трофейной военной

техники с клеймом «сделано в США».

ТОКИО. Четверо японских ультраправых молодчиков совершили вооруженный налет на федерацию экономических организаций Японии. Захватив в качестве заложников четырех высокопоставленных служащих, они забаррикадировались в здании федерации. В своем «взволновании» эти неофашисты потребовали «пересмотреть» результаты второй мировой войны и нынешнюю конституцию страны, возродить былой самурайский дух и увеличить императора. 600 полицейских и агентов безопасности было направлено к зданию фе-

дерации. Лишь через 11 часов налетчики освободили заложников и сдались полиции.

КАНБЕРРА. Группа австралийских и английских ученых из астрономической обсерватории в Сайдинг-спринге удалось сделать снимки крошечной звезды — пульса в созвездии Паруса. Ее сфотографировали с помощью 381-сантиметрового телескопа. Звезда находится на расстоянии 1.600 световых лет от Земли и имеет в диаметре всего 20 километров. Австралийские ученые считают, что это — самая маленькая звезда, наблюдаемая с помощью оптических средств.

У НАС В КУЗ-БАССЕ

КИСЕЛЕВСК
На смену
«тормозку»

Горняки шахты № 12 получили хороший подарок — здесь открылся новый кафетерий подземного питания.

Он оснащен новейшим холодильным и технологическим оборудованием. Недавно шахтерам выдали первые термосы с горячей пищей.

Шахтер накануне на абонементе пишет свою фамилию, наименование блюд, смену, в которой он будет работать завтра. Придя на смену, он получает наряд, переодевается, берет необходимые приборы и одновременно, сдав жетон, получает свой термос с горячим обедом. Все это занимает считанные минуты.

В раскомандировках вывешено недельное меню обедов, где указаны наименование блюд, их калорийность, цена. Рабочие заказывают блюда по своему вкусу. Принимаются индивидуальные заявки и на диетические обеды.

МЫСКИ
Возмужал
первенец

25-летие своего предприятия — первого на днях коллектива Томусинского деревообрабатывающего комбината.

За четверть века здесь в семь раз увеличился объем выпускаемой продукции, расширился ее ассортимент, вырос большой отряд передовиков и новаторов производства.

Дверные и оконные блоки, половая рейка, пиломатериалы, другая продукция деревообрабатчиков города идет сегодня на многие гражданские и промышленные объекты Кузбасса, за его пределы. К 60-летию Октября томусинцы наметили высокие рубежи.

НОВОКУЗНЕЦК
Азот—
помощник
сталеваров

В минувшем году сталевары Запсиба 96,7 процента стали выполнять заданного соста-

ва. Нынче четвертая бригада второго конверторного цеха профилактики стали стали выполнить заданного соста-

ва. Сейчас сталевары второго конверторного цеха внедряют новшество — продувку жидкого металла азотом. Это помогает усреднить температуру расплавленной стали в ковше. Испытывается здесь же новая семиснопловная форма. Она увеличит интенсивность продувки.

Испытания обнадеживают. Новшество позволяет повысить процент выплавки стали по заказам.

РО- -ВЕС- НИК★

ГОТОВЯСЬ ДОСТОИНО
ВСТРЕТИТЬ ВЕЛИКУЮ Да-
ту — 60-ЛЕТИЕ ОКТЯБ-
РЯ — МОЛОДЕЖЬ ГО-
РОДА ЖИВЕТ, ТРУДИТСЯ И
УЧИТСЯ ПОД ДЕВИЗОМ
«КОММУНИСТИЧЕСКУЮ
ИДЕИНОСТЬ, АКТИВНУЮ
ЖИЗНЕННУЮ ПОЗИЦИЮ —
КАЖДОМУ КОМСОМОЛЬЦУ!».
ОВ ЭТОМ РАССКАЗЫВАЕТ
СЕГОДНЯШНИЙ ВЫПУСК
«РОВЕСНИКА».

Второй год избирают члены ВЛКСМ орга «Прокопьевскоголь» Наташу Ткаченко секретарем комсомольской организации.

При ее непосредственном участии в орге заметно оживились комсомольские дела.

На снимке: Н. Ткаченко (в центре) среди комсомольцев. Фото Г. ЕЖОВА.



До комсомольского собрания еще неделя, а в шестой школе только о нем и разговоры. Как же иначе, если оно посвящено твоей жизненной позиции? Будет о чем поговорить и поспорить, дать оценку работе каждого члена ВЛКСМ.

СЛОВО—ДЕЛУ ПОМОЩНИК

Много забот у комитета комсомола: во всех ли первичных организациях прошло обсуждение постановления ЦК ВЛКСМ о достойной встрече 60-летия Великого Октября, какие взяты обязательства, итоги общественно-политической аттестации.

Готовились к школьному собранию и шефы с Прокопьевского завода шахтной автоматики: ведь им тоже придется рассказывать о своей работе. Без них в школе ни одно мероприятие не проходит.

Нередко на собраниях можно наблюдать такую картину: выступающий говорит заученные красивые фразы, за которыми по существу ничего нет, а в зале... В зале кто обменивается новостями, кто уроки выполняет. Если неинтересно, скучно.

На этот раз скучать не пришлось. Еще бы! Ведь говорили об активности, а это

Смена эта для электрослесаря Виктора Дубова и забойщика Владимира Ильца, работающих на пятом участке шахты «Тырганская», началась необычно. Прежде чем получить наряд и сменить повседневный костюм на рабочий, пришлось им зайти в кабинет заместителя директора по кадрам и быту А. П. Шрамко. Для разговора. И не о делах производственных. С ними как раз у парней благополучно. Анатолия Петровича волновало то, что участились за последний месяц у Виктора и Владимира пропуски занятия в школе работающей молодежи.

Говорить пока о результатах этой беседы рано. Только все же ушли от заместителя директора парни озадаченными, призадумавшимися над поведением своим безответственным...

Но какое отношение имеет к недобросовестным учащимся заместитель директора по кадрам и быту?

Дело в том, что Анатолий Петрович Шрамко на шахте «Тырганская» — председатель комиссии содействия школе работающей молодежи № 4. С недавнего времени комиссия эта значительно оживила свою деятельность. Прежде администрация и общественность занимались вечерней школой в большинстве случаев до начала занятий, во время набора учащихся.

— Нынешний август,

ПОСЛЕ СМЕНЫ— ЗА ПАРТУ

— вспоминает секретарь комсомольской организации шахты Владимир Беркли, — для членов комиссии, в которую входят и наши комитетчики и представители администрации, был хлопотливым. На собеседование приглашали буквально всех, кто не имеет среднего образования. Со многими приходилось разговаривать и по два, и по три раза. Есть и такие, которых и до сих пор не удалось убедить в необходимости учиться дальше. И все же на шахте в сравнении с прошлым годом учащихся ШРМ стало в два с лишним раза больше.

Надо сказать, августовской кампанией комиссия работу свою не закончила. Чуть ли не на каждой планерке у директора шахты начальники участков докладывают, как обстоят в их коллективах дела с посещаемостью, качественной успеваемостью учащихся школ работающей молодежи, вовремя ли им предоставляется учебный день. Иным руководителям и строгий отчет держать приходится. Как недавно, например, В. М. Куманину. На его 12-м участке числятся шесть-

ро учащихся. Только члены комиссии не один из них в последнее время школу не посещает. Факт этот обеспокоил членов комиссии. Немедленно стали разбираться, в чем причина. Сверили графики выходов в шахту и учебные дни. Выяснилось, что зачастую они совпадают. У учащегося В. Артамонова, например, не посещавшего занятия в феврале, в течение этого месяца в учебные среды значились выходы. Значит, руководители участка, зная о том, что в такие дни учащиеся должны быть в ШРМ, все же кривили душой.

Подобные представители администрации подчас находят себе оправдание. Парни, мол, сами не изъявляют желания в учебное время покидать рабочее место, насилиято не прогонишь — люби взрослых.

Как ни странно, но забывают они почему-то, что и от руководителя в значительной степени зависит та нравственная атмосфера в коллективе, при которой складывается высокое ценностное отношение к образованному человеку.

Работал в комсомоль-

ско-молодежной бригаде И. Васильева Алексей Матвеенко. Посещал ШРМ. Товарищи постоянно спрашивали об успехах. Перешел парень на другой участок. Там уже никого не интересовало, среднее ли у него или восемилетнее образование, учится ли. Раз пропустил Алексей занятия, два... Потом и вовсе дорогу в школу забыл.

Чтобы эффективнее была на шахте деятельность комиссии содействия школе работающей молодежи, в помощь ей организован совет наставничества. Члены его — опытные инженерно-технические работники, партийные и профсоюзные руководители. Каждый из них закреплен за отдельным участком.

У главного механика А. П. Даунги подштрафные — учащиеся ШРМ из механического цеха. И хотя главный механик с утра до ночи загружен работой, все же находится время для встречи со своими учениками. И все-то он знает: какую оценку получила вчера по литературе Лидия Суркова, и как написал контрольную по алгебре электрослесарь Виктор

Чугунов. А у начальника мехцеха П. Ф. Петрова Даунги постоянно уточняет, как учеба в ШРМ сказывается на производственной деятельности молодых рабочих. И таких энтузиастов-наставников, как А. П. Даунги, на предприятии мало.

Надо сказать, и комитет ВЛКСМ — активный помощник комиссии и совета. Секретарь комсомольской организации шахты Владимир Беркли — частый гость в школе работающей молодежи № 4. Сам лично ведет он строгий учет посещаемости, успеваемости. Вошли уже в практику рейды, выявляющие количество учебных дней и выходов учащихся. Принимают в них участие не только комсомольцы, но и преподаватели школы. Правда, материалы этих рейдов в стенной печати шахты не отражаются. Как странно, но факт.

Комсомольской, партийной организацией, членам комиссии и совета следует еще призадуматься над теми неиспользованными возможностями, которые смогли бы привлечь за партии школы работающей молодежи. Десятки новых учащихся. Почему бы, например, при подведении итогов соревнования не учитывать, как обстоят дела в коллективе с обучением, а членам комитета ВЛКСМ не наладить связь с внеучебной комсомольской организацией школы?

И. ПИСАРЕВА.

ТРИНАДЦАТЬЮ СУДЬБАМИ

Прошло всего пять месяцев, как на шестом участке шахты имени Калинина была организована комсомольско-молодежная бригада проходчиков. Но ребят уже признали и на шахте, и за ее пределами.

Молодые горняки добросовестным трудом завоевали себе доброе имя. На своем предприятии они инициаторы соревнования «60-летию Великого Октября — 60 ударных недель».

А недавно заняли третье место в объединении «Прокопьевскоголь» среди комсомольско-молодежных коллективов.

Об этой комсомольско-молодежной бригаде рассказывает ее бригадир молодой коммунист, депутат областного Совета депутатов труженик Николай ВЛАСОВ.

Полнить годовой план к 7 ноября 1977 года.

Услышал я однажды от кого-то:

— Плохих работников не бывает, бывает плохой коллектива.

Вот как с Петром было. Пришел к нам он из соседней бригады. В прежнем коллективе отзывались о Петре не в его пользу: пассивный, нерасторопный. Парень и сам в своих силах разуверился. Собирался уже из рядов ВЛКСМ выйти. Наверное, вовремя пришел он в нашу бригаду. Ребята мои в первый же день собрание устроили. Слово Петру дали.

— Расскажи, что и как слу чилось, может, обиду ташиш, — волновалась наши. Кто знает, почему — почувствовал ли парень доброжелательность ребят или еще что — излил он тогда душу...

С тех пор доверяли ему больше стали у нас, чего не было в прежнем коллективе Петра. Группомир Валера Давыдов поучил Петру и в рейды комсомольского оперативного отряда ходить, и с полштрафами девятинадцати никами из седьмой школы имени Марии Старцевой встретиться.

Поверил в себя парень, а коллектив — в него. Сейчас Петр отлично трудится.

Ребята мои считают, что не должно быть стариков и новичков в деле. У нас все работают здорово. Над теми, кто приходит к нам после курсов, шефствуют парни из прежнего костяка бригады. Вот, например, наш молодой коммунист Саша Елецкий — наставник Бориса Паршукова. Не сразу доверил ему Елецкий самостоятельно крепить выработку. Прежде множество раз обговаривали они правила бурения, на практике знакомились с паспортом крепления, характеристикой забоя. Теперь попробуйте-ка отличить, где ученик и где учитель.

Наверное, не только о себе могу сказать, что вжился в тринацать разных судей. Так у каждого из ребят. Вчера, например, сдавал наш Борис экзамен в машиностроительном техникуме. И весь день в бригаде только и разговоров было, что экономика — предмет трудный, что готовился Борис к нему очень серьезно и дополнительной литературой много перечитал. В общем, волновались все сильно, словно не Борису, а каждому из нас предстоял трудный экзамен.

Думаю вот сейчас: а может, потому и сложилась наша бригада, что и работы, и радости у нас на всех одни?

какими пришли ребята к Всеобщему комсомольскому собранию «Коммунистическую идеиность, активную жизненную позицию — каждому комсомольцу».

С интересом слушали участники собрания рассказ девятинадцати ников о том, какие редкие материалы собрали они для школьного музея, о встречах с бывшими выпускниками.

Итог подвели в этот день и трудовым делам. Комсомольцы 8 «б» полностью выполнили свои обязательства по сбору макулатуры, за один месяц они собрали две пятьдесят килограммов, даже десятинадцати ников обошли.

— Ну, а как шефы с заводом шахтной автоматики готовятся встретить праздник Великого Октября? — поинтересовались ребята.

— Товарищи мои решили выпустить к 7 ноября продукцию на триста тысяч рублей, причем высшего качества, — ответил на вопрос школьников рабочий литеиного цеха Н. Е. Щеглов.

— Качество важно и для нас, — поддержал Н. Е. Щеглова секретарь школьной комсомольской организации Олег Константинов. — И почти половина взяла обязательство учиться без троек, тем самым достойно встретить 60-летие Великого Октября.

— Болеть душой за класс начали, — добавляют Наташа Кувшинова и Марина Кузин, члены бюро.

— Так что не с пустыми руками пришли ребята к Всеобщему комсомольскому собранию.

Т. ЗАХАРИНА,
ученица 10-го класса
школы № 6.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

НА СТРЕЖНЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Сегодня, как никогда раньше, социалистическое соревнование приобрело качественно новый размах и стало многограннее. Потому в обязательствах коллективов, в договорах о взаимном трудовом споре определялось немало конкретных пунктов. Это и качество продукции и работы, наставничество, распространение передового опыта, и экономия средств по личевым счетам, труд без травм и аварий, и, наконец, повышение эффективности производства.

Именно эти компоненты после безусловного выполнения плана выпуска продукции, ее себестоимости и производительности труда стали определяющими при подведении итогов соревнования между соперниками.

Как же ведет их многотиражная газета «Уголь Родине» шахты «Тырганская» с начала второго года пятилетки? Правда, два месяца для многотиражки — срок сравнительно небольшой. Но и за это время можно немало сделать, найти ведущие темы, посмотреть, что хорошо и чего недостает редакции в их освещении.

В первом же номере газета подробно и интересно рассказала читателям о сути и огромной пользе наставничества в шахте «Красногорская» над «Тырганской». Удачные и заголовок статьи «Помогает дружба», и рубрика «Коллективное наставничество — форма соревнования». Здесь говорится об обмене опытом специалистами обеих шахт. В статье вскрывается и ряд недостатков в начале добром деле, показываются пути их устранения. Примечательно, что газета не остановилась на этом и через два номера снова вернулась к вопросу о наставничестве, подвела некоторые итоги деловой взаимопомощи коллектива и поставила перед ними новые задачи. Более глубоко подготовлен материал за подписью бригадира очистных заслуженного шахтера РСФСР И. В. Васильева о проблемах углубления наставничества и повышения воспитательной роли соревнования между бригадами. Словом, газета взяла верный курс.

Немало публикуется корреспонденций, раскрывающих опыт внедрения новой техники и технологии выемки угля. В этом плане, на наш взгляд, удачные выступления под заголовками «Перешли на гидробычу» и «В работе — щиты КС». Постоянно в многотиражке публикуются рассказы о гвардейцах десятой пятилетки.

Нет и не может быть должной действенности соревнования, если своевременно не проверять ход выполнения обязательств. Потому в газете «Уголь Родине» рубрики «Проверяем выполнение обязательств» и «По следам наших выступлений» постоянно присутствуют.

Есть в газете и заметки на экономические темы, о бережливом расходовании материалов, электроэнергии, о рационализаторах. Но они, к сожалению, зачастую лишь информационные, без глубокого анализа.

В газете имеется и ряд серьезных промахов, ликвидировавшие которые, она могла бы значительно лучше помочь партийной организации шахты, ее руководству в быстрейшем освоении проектных мощностей, в повышении эффективности производства.

Почему-то пропала еще в конце прошлого года с ее страниц одна из главнейших рубрик «Пятилетка качества — рабочую гарантию!». А ведь на «Тырганской» до сих пор не перешелось бракоделы. Здесь не всегда качественно ведутся проходческие и нарезные работы, монтируются щитовые перекрытия. И уголь отгружается порой не сортовой. Немало просчетов в планировании, в самой организации соревнования под названным выше девизом.

Напомним, что газета не только коллективный пропагандист, но и коллективный организатор. А вот последнее газете пока удается мало. Она, например, могла бы организовать вместе с шахткомом профсоюза соревнование за наивысшую нагрузку на забой и очистных, и проходческих бригад. Учредить какие-то призы, премии и последовательно освещать ход трудового спора «маяков». На «Тырганской» же имеются бригады, добывающие в сутки по 400—500 и более тонн угля, быстро и высококачественно проходящие горные выработки. Дело, конечно, это творческое и подходит к нему необходимо тоже по-творчески; нужен энтузиазм и четкая перспектива. И если партийный комитет совместно с редакцией газеты сумеет устранить все «белые пятна», то и отдача от их работы станет много больше, эффективнее. Что и требуют известные недавние постановления партии и правительства, нацеливающие и всю нашу печать на всесмерное содействие в успешном выполнении решений XXV съезда КПСС.

И. ШЕЛУХИН.

Николай Шевчук — бригадир слесарей Четырнадцатого государственного подшипникового завода. Его бригада занимается планово-предупредительным ремонтом в цехе по изготовлению эмульсии. Со своими непосредственными обязанностями слесари справляются отлично, и рабочим, соревнующимся за создание Всекузбасского фонда экономии помогают. Николай Шевчук внес много рационализаторских предложений. Одно из них — отстойник для эмульсии — позволяет эмульсию использовать вторично. Это дало весомый экономический эффект.

На снимке: бригадир слесарей Николай Шевчук.

Фото
Н. БАБАРИЦКОГО.



О СОБЕННОСТЬЮ прошлого года для народных контролеров Рудничного района было то, что проведение отчетов и выборов в соответствии с постановлением ЦК КПСС «О партийном руководстве органами народного контроля в Латвийской ССР» прошло на значительно более высоком политическом и организационном уровне.

Почти на всех предприятиях в период подготовки и проведения этой кампании была пересмотрена и уточнена структура групп и постов народного контроля, что позволило дозорным охватить влиянием наибольшее количество производственных участков.

В результате увеличилось количество групп и постов, конкретнее и направленнее стала их работа. Если раньше в районе насчитывалось 190 групп и 236 постов, а в районном комитете было лишь 6 внештатных отделов, где работали 68 общественных инспекторов, то сегодня дозорные районы работают уже в 214 группах и 260 постах, а районный комитет опирается на работу 10 отделов, которые насчитывают около 100 внештатных инспекторов.

Среди добровольцев-активистов народного контроля многолетней плодотворной работой отличаются Федор Алексеевич Ирзабеков, член бюро жалоб, Григорий Лаврентьевич Анохин, руководитель внештатного транспортного отдела, Константин Андреевич Селезнев, заведующий организационным отделом.

Нельзя не сказать слов благодарности в адрес контролеров завода «Автоагрегат». Многие из них творчески содействуют выполнению производственных задач, поставленных перед предприятием. Так, народные контролеры района помогли предприятиям сэкономить свыше миллиона рублей.

Однако не на всех предприятиях дела обстоят благополучно. Есть целый ряд партийных организаций, которые еще не перестроили стиль и методы партийного руководства народными контролерами, а группы и посты дозорных остаются пассивными. Например, заметно ухудшила свою деятельность группа народного контроля завода шахтной автоматики. А

Горемыкин подали в прошлом году 12 рапортов, почти все из которых внедрены в производство с общим экономическим эффектом свыше 5000 рублей.

Под руководством партийных организаций, при активной поддержке хозяйственных руководителей успешно работают

ИЗ ПОЧТЫ «НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ»

СВЕТ И ТЕНИ

группы народного контроля шахты «Тырганская», завода резино-технических изделий и ряд других.

Активизация работы дозорных позволила в 1976 году провести свыше 800 различных проверок, рейдов, в которых участвовало около 2500 человек. Они помогли сберечь примерно 600 кубометров лесных материалов, 250 тонн металлокрепи, свыше 40 тонн стальных канатов. В течение года народные контролеры района помогли предприятиям сэкономить свыше миллиона рублей.

Собрание приняло обращение, в котором красной нитью прошла мысль: все усилия, опыт и умение необходимо сосредоточить на том, чтобы быстрее выявлять и поставлять на службу коммунального строительства резервы производства.

В. АПАТИН,
руководитель сектора
гласности
Рудничного районного
комитета народного
контроля.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

● «Священная память» — так назвал свое письмо в газету П. Ф. Покильченко («Шахтерская правда» за 8 февраля с. г.). Он высказал справедливые замечания в адрес водителей трамвая, которые одну из остановок называют «Школа № 7», хотя в прошлом году решением исполкома городского Совета эта остановка называлась «Школа имени Марии Старцевой», павшей в бою за свободу и независимость нашей Родины в годы Великой Отечественной войны.

Как сообщил начальник службы движения управления трамвая В. Харитонов, факты, изложенные в письме, имеют место.

Письмо обсуждено в коллективе водителей. Им указано на важность правильного объявления этой остановки.

● На публикацию статьи «Лиха беда — начало», рассказывающей о проезде автотранспорта через альлею по улице Комсомольской, откликнулся председатель исполкома Центрального райсовета З. И. Басов.

Факты, изложенные в статье, подтвердились. Весной будет произведена посадка деревьев силами РСУ «Зеленстрой» и учащихся школы № 1.

Газон у магазина «Спортивный» в этом году будет восстановлен центральным УЖХХ, согласно мероприятиям по благоустройству.

ЛИТЕРАТУРА МАЛЫХ НАРОДОВ — НЕ «МАЛАЯ ЛИТЕРАТУРА»

Именно это подчеркнул главный редактор журнала «Дружба народов» писатель Сергей БАРУДИН, когда я попросил его рассказать о литературе малых народов СССР.

— Я не могу, — говорит Барудин, — представить себе нашу литературу без киргиза Чингиза Айтматова, балкарца Кайсына Кулниева, кабардинца Алима Кешокова, башкира Мустая Карима, чукчи Юрия Рытхэу, тыва Владимира Санги, манси Ювана Шесталова и других. Небольшой аварский народ, живущий в Дагестане, дал нам

большого поэта Расула Гамзатова.

В стране сейчас 76 национальных литератур, причем почти 60 из них родились за годы Советской власти. Семидесят шестой, самой молодой, стала юкагирская (юкагиры — северная народность, насчитывающая всего несколько сот человек). Зачинатель и единственный пока представитель ее Семен Курилов.

Несмотря на немногомастерство писателей в молодых литературах, мастерство их растет довольно быстро, настолько быстро, что у меня есть все основания утверждать: литература малых народов — это уже весьма высокая по своему уровню литература.

— Каковы ваши критерии отбора рукописей? Не бывает ли соблазна к расширению географии за счет снижения уровня публикемых материалов?

— Вопрос и прост и сложен. Конечно, наш

журнал отражает те реальные литературные процессы, которые происходят в стране. И естественно, процесс отбора произведений тоже претерпевал некоторые изменения. Ну, раньше мы отбирали практически все склонные к значительным произведения в той или иной национальной литературе и переводили их на русский язык. Но иногда на русском языке рядом с произведениями других литераторов, в том числе и русской, они не выдерживают творческой конкуренции. Сейчас же — и это заслуга прежде всего наших многонациональных литераторов — мы не нуждаемся в таком подходе. У нашего журнала есть теперь возможность выбирать произведения, которые считаются лучшими не только в какой-то отдельной национальной литературе, но и могут стать явлением всеобщего масштаба.

— Печатаете ли вы

только известных писателей, или молодые авторы тоже имеют шанс по-

вать на страницы вашего журнала?

— Один лишь пример. Давид Кугультинов, калмыцкий поэт, популярность которого в СССР огромна, впервые на русском языке напечатал стихотворение в «Дружбе народов» в 1939 году. В то время ему было 15 лет. Можно назвать немало национальных авторов, которые, будучи молодыми, «вышли» к всемирному читателю через наш журнал.

П. ТАТАУРОВ.

(АПН)

И ТОГИ первого дня состязаний лыжников, прямо сказать, были малоутешительными для прокопчан: третье место в младшей группе и шестое — в старшей. Вопрос, волновавший всех: может ли измениться соотношение сил после эстафетной гонки?

Внимательно изучив таблицу, прокопьевский тренер Анатолий Ермолович Семенов, оторвавшись от машины, сказал: «Изменить положение может только чудо. Во-первых, нужно выиграть все четыре эстафеты, но и этого еще мало. Нужно, чтобы лидеры были в эстафете где-то в конце списка, а они-то как раз и не собираются сдаваться позиций».

Слова Семенова подтвердились в отношении наших лыжников, но для многих команд именно эстафета стала гонкой престижа. Вот как она проходила.

К концу первого дня соревнований под ярким солнцем снег вконец раскалился, а на ночь покрылся ледяной коркой. Это значительно усложнило проведение состязаний. Вопрос упирался не только в подбор мази, всех тревожил первый этап гонки по ледяному полю. Ведь здесь дается групповой старт, и могут быть падения. Так сно и вышло, падений на первом этапе было много. Но они судьбу гонки не решали. Ведь эстафета — борьба коллективная, и если в команде настоящие бойцы, то они будут бороться до конца. Драматически сложилась гонка для юргинской команды: лыжники, стартовавшие на первом этапе, была сбита и ушла на дистанцию последней, но девчата стали бороться, да еще как!

На втором этапе они уже восьмые. Эстафету принимает Татьяна Шанченко, герояня первого дня соревнований. Вот здесь-то и начинаются чудеса. Одну за другой обходит Таня своих соперниц и стремительно не-

VI ВСЕНУЗБАССКАЯ ЗИМНЯЯ СПАРТАНИАДА СРЕДИ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ «ОЛИМПИЙСКАЯ СМЕНА» ФИНИШИРОВАЛА. ПОЗАВЧЕРА ВЕЧЕРОМ ВО ДВОРЦЕ СПОРТА «СНЕЖИНКА» ЗАВЕРШИЛИСЬ ХОККЕЙНЫЕ БАТАЛИИ — ПОСЛЕДНИЙ ВИД ПРОГРАММЫ.

ДО СВИДАНИЯ, СПАРТАНИАДА! ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ, ЮНЫЕ СПОРТСМЕНЫ, УДАЧНЫХ ВАМ СТАРТОВ, ЗВОНКОГО ЛЬДА И БЫСТРОЙ ЛЫЖНИ!



сетется к финишу, но последнюю участницу ей так и не удалось догнать. Юргинские девушки — вторые. Подруги по команде обнимают Таню, а та, всхлипывая, повторяет: «Если бы еще метров триста, не видать им победы!»

Теперь интерес всех болельщиков переместился на трассу, где ведут спор мальчики младшей группы. После первого этапа лидерство захватили тисульские лыжники, а прокопчане шли на втором месте. Стоящий со мной рядом Алексей Федорович Некоров, тренер тисульских ребят, взглянув на готовящегося к старту нашего Вову Раца, улыбнувшись, сказал: «Мы нисколько не огорчимся, если прокопчане у нас выиграют. Этот парень нам нравится».

Да, сомнений быть не могло: если разрыв будет в пределах полутора минут, то наш гонщик может вырвать победу. И вот появляется в финиш-

ном коридоре тисульский лыжник. Сколько проигрывает ему наш гонщик? Проходит минута, другая... А вместо прокопчанина на стадион вбегают лыжники других команд. Володя Рац ушел на лыжню только шестым с большим разрывом во времени. Интерес к гонке можно сразу ослаб. А наставник топкинцев Николай Ильин Амелин только и бросил с досадой: «Жалко парня!»

Быстро бегут минуты, и вот уже финиширует ти-



шое мужество проявили они в заключительном матче с новокузнецкими ребятами. В двух периодах они проигрывали вначале одну, потом две шайбы, а вот в конце встречи сумели «взломать» оборону гостей и забить четыре гола подряд. Итоговый счет — 6:4.

В тот же день состоялся финал сельских команд. Встречались школьники старшего возраста Прокопьевского и Новокузнецкого районов.

Победили наши земляки.

Итак, спартакиада финишировала. Хоккеисты Прокопьевска завоевали медали всех достоинств: золотые, серебряные и бронзовые.

М. ФЕДОРОВ.

На снимке: момент игры.

Если малыши не устояли перед соперником, то наши ребята среднего возраста порадовали своих болельщиков. Во всех поединках они продемонстрировали такое стремление к победе, которому могли бы позавидовать и взрослые. Особенно боль-

МЕДАЛИ ВСЕХ ДОСТОИНСТВ

Пять дней, с утра до вечера на льду Дворца спорта «Снежинка» шел спор мальчишек за право называться сильнейшими. Без поражения к финалу пришли команды Новокузнецка — тремя возрастными группами, Прокопьевска — двумя и одна дружина старшего возраста из Междуреченска. Между ними и развернулись основные сражения.

Первыми на лед вышли самые маленькие. Хозяева спартакиады принимали своих традиционных друзей — соперников

новокузнецкан. Поначалу игра протекала в ободочных атаках. Однако в заключительном периоде наши соседи оказались сильнее. Они сумели забить в ворота хозяев четыре шайбы, пропустили в свои лишь две.

Если малыши не устояли перед соперником, то наши ребята среднего возраста порадовали своих болельщиков. Во всех поединках они продемонстрировали такое стремление к победе, которому могли бы позавидовать и взрослые.

М. ФЕДОРОВ.

На снимке: момент игры.

Ледовая дорожка была



АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, отделов редакции
партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13,
отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Редактор А. И. ПОЗДЕЕВ.

Тираж 47000
Заказ 3126
ОП15848

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Сегодня и завтра. **Прошлым летом** в Чулинске (19-30).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Чувство — две серии (9, 12, 15, 18, 21). Розыгрыши (10, 11-50, 14, 16, 17-50, 20, 21-40).

КИНОТЕАТР «СМЕНА». Маленький сержант (9, 11, 15, 19). Так началась легенда (13, 17, 21). Ну, погоди! (10, 12, 14, 16). Марси и Наполеон (18, 19-40, 21-20).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Танцовщица — две серии (11-30, 16, 18-20, 20-50). Для детей — Синяя птица (9-50, 14).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Девушки и женщины — только для взрослых (12, 16, 18, 19-40). Музыкальное дерево (к сеансам в 12, 19-40). Принцесса подводного царства (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Старое ружье (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Для детей — Вы Петку не видели? (10, 14-30). Горизонт № 11 (к сеансу в 19-40).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК». Миллион за Лауру (12, 16, 18, 20, 22). Для детей — Огонек (10, 14-10).

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГОРВЕСТАНЦИЯ производит регистрацию собак на следующих пунктах: ул. Планерная, 9 (Тырган), Углекопская, 7 (Зенково), Хабаровская, 118 (Парниковка), Жемчужная, 10 (Ясная Поляна), Кустанаевская, 26-а (в районе школы № 5). Здесь же делаются прививки против бешенства.

В. ЛЕЛЮХ.

На снимках: В. Рац; лыжница из Юрги Т. Шанченко.

Фото автора.

НА ПЬЕДЕСТАЛЕ — КЕМЕРОВЧАНЕ

Второй день соревнований особых изменений в расположение команд конькобежцев не внес. Уверенно выступили кемеровчане и в сумме многоборья стали первыми. На втором месте — юргинцы. На третьем — юные спортсмены Гурьевска. Конькобежцы Прокопьевска — на четвертом месте.

На снимке: команда-победительница из Кемерова.

очень счастливой для кемеровчан. И в сумме двух дистанций все первые места у них. Чемпионами стали Андрей Брайцев, Сергей Маслобоев, Лариса Павлова и Наташа Глебова.

На снимке: команда-победительница из Кемерова.

Фото Ю. ПЛОТНИКОВА.



Партийная, профсоюзная организация и администрация Прокопьевского фарфорового завода глубоко скорбят о смерти ветерана партии, члена КПСС с 1927 года

ПЕТРОВА Ильи Ивановича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Партийная, профсоюзная организация и администрация шахты имени Дзержинского извещают о смерти члена КПСС ламповицы **АСЯЕВОЙ Ангелины Васильевны** и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойной.